

PÖSTYÉNI PÖSTYÉNER ZEITUNG HÍR- ÉS ÚJSÁG

Előfizetési díjak:
 Évesre 14.- kst.
 Félévre 7.-
 Negyedévre 3.50
 Egyes szám ára 30 fill.
 TELEFON 43.

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: FÖLDES SÁNDOR

Megjelenik herenkint egyszer
 hétfőn este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Erzsébet-út 29. szám,
 TELEFON 43.

Hírek.

Kitüntetés. Deisler Károly alezredest, a Pöstyénben időzött 8. honvédmegvezred parancsnokát, az ellenség előtt tanusított vitéz megatartása elismerésül öfelsége a hadikétkiményes katonai érdemkeresztet ki-tüntette. Deisler alezredes, aki betegen tért vissza az északi harcterről, fürdőhelyünkön több heti kúra után teljesen felépült s a napokban ismét utra indul ezredéhez.

Kinevezés. Földinket, Scheibner Richard dr. építésmérnököt, a porosz köz-lekedésügyi miniszter kinevezte a stralsundi kormányzósági építészeti hivatal főnökévé. Scheibner dr. lapunk mai számának német részében igen hangulatos cikket irt berlini utjáról s a német birodalom fővárosában nyert impresszióiról.

Német tiszték Pöstyénben. Mint értesülünk, a fürdőigazgatósághoz legutóbb több helyről érkezett kérdézősködés aziránt, vajjon a fürdők nyitva tartatnak e és vajjon vannak e itt sebesült német tiszték befoga-dására alkalmas helyiségek, amelyek télen át is lakhatók. Miután a fürdő mindkét irányban megfelel a követelményeknek, igen valószínű, hogy rövidesen abba a kellemes helyzetbe jutunk, hogy dicső szövetsége-sünk győzelmes hadseregének derék rep-rezentánsait körünkben üdvözölhessük.

Adományok. A hadbavonultak hátra-maradott esaládtagjai javára, hivatalomnál ujabban a következő adományok folytak b.: Majláth György gróf (Zavar) K 500.— Zedwitz Út gróf (Moraván) 200.— özv. Kornfeld Zsigmondné báróné (Rákkalu) 200.— Pálffy József gróf (Szomolány) 50.— Weisz Ede dr. 50.— Déry György, őrnagy 20.— Almássy Nándor 20.— Varacska Péter (Vágdebröd) 10.— Zeffler Gizella 20.— W. 24.— Kohn Jakab 5.— Jegyző Vittencz 281.22 Jull Kozma Hermin 10 Jegyző Vig-vár (gyűjtött tojások és gyümölcs eladásá-ból) 170.53— Természetben: Körjegyző Nagykosztolány: 45 pár érmelegítő, 6 pár térdvédő, 25 db. hósapka, 15 pár lábmelegítő. Jegyző Vigvár: 6 pár érmelegítő, 8 db. hasmelegítő. Az adományokért ezután mon-dok hálás köszönetet. Pöstyén, 1914. nov. 1. Czocher Kálmán, főszolgabíró.

A jóléti bizottságnál ujabban a kö-vetkező tárgyak lettek átadva: Vigvári jegy-zőség gyűjtése: 192 db. vánkös, 15 db. törülköző, 9 db. lepedő, 1 db. vászon. Tarján Jánosné urnő: 5 db. hasmelegítő. Bankai jegyzőség gyűjtése: 132 db. vánkös, 6 db. hasmelegítő, 6 pár lábmelegítő. Lampl Gyuláné urnő: 20 pár érmelegítő. Vigvári jegyzőség gyűjtése: 204 üveg be-főt, 8 pár érmelegítő, 47 db. naptár. Lo-passói jegyzőség gyűjtése: 51 db. vánkös, 12 db. alsónadrág, 6 pár lábmelegítő, 8 db. hósapka, 1 db. szőrtakaró, 39 m. sza-lag. Kaiser Ignázné urnő: 6 db. ing. Winter Lajosné urnő: 10 csomag pamut. Schulz Edéné urnő (Nagyörvistyé) 100 pár lábme-

legítő. A bizottság ezuton nyilvánítja hálás köszönetét az adományokért.

A miniszteri biztosok — beoltva. A közegészségügyi szolgálat ellenőrzésére kirendelt miniszteri biztosok a multhéten ojtatták be magukat koleraszerrummal, így többek közt Rudnyánszky György orsz. képviselő is, akin az oltás után különösebb tünet nem jelentkezett, míg másoknál vi-szont a kolera összes tünetei — habár igen gyenge mérvben — észlelhetők voltak. Az ojtás nyolc hétre terjedő immunitást biztosít.

A vitéz Cary. Cary János segéd-jegyző, a háboru kitérése után mint ön-kéntes besoroztatta magát az egyik hon-véd-gyalogezredhez, amellyel aztán a dél-keleti harctére indult. Cary zászlóaljával csakhamar a tűzvonalba került, ahol rend-kívül vitéz magatartásáért nyomban őrmes-terre léptették elő. Egy rohamnál Cary új-ból a vitézségnek oly tanujelét adta, hogy közvetlen feljebbvalói hadnagygyá való ki-nevezésre és magos érdemrenddel való kitün-tetésre terjesztették fel. Érdekös, hogy Cary, mielőtt a jegyzői pályára lépett, mint tény-leges hadnagy szolgált a hadseregben, ahonnan kiválva, leköszönt tisztí rangjáról.

Siketnéma rablógyilkos. A multhéten két siketnéma cigányt tartoztatott le a csendőrség s beakiserte őket a főszolgabírói hivatalba, ahol Czocher Kálmán főszolga-bíró megállapította, hogy az egyik rablás-ért négy évet töltött a lipótvári fegyházban, ahonnt nemrég kiszabadult. A másik, aki hülye, egy lengyelcsidón követett el rabló-gyilkosságot. A csendőrök a gyilkosság után elfogták, vasrverték és lezárták, ő azonban széttépte a láncokat és megszökött. Mindezt taglejtésekkel és gesztusokkal árulta el. Miután semmiféle okmányt nem találtak nála, személyazonosságát nem le-hetett megállapítani. A siketnéma rabló-gyilkost tegnap lefényképeztették. Arcképét megküldik a „Rendőri Közlöny“-nek és a monarchia több képes lapjának.

Közegészségügyi intézkedések. A belügyminiszternek a kolerajárvány meg-előzésére irányuló rendelete folytán a köz-ségházán holnap délután ülés lesz, me-lyen megalakítják a járványbizottságot. Erre vonatkozólag Neuwirth Nándor dr. községi orvos elaborátumot dolgozott ki, mely szerint a község 10 közegészségügyi körzetre lesz felosztva. Minden körzet kap egy-egy bizost, akinek feladata abban áll, hogy az utcákat és udvarokat állandóan szemmel tartja, azok fertőtlenítéséről gon-doskodik és esetleges megbetegedésekről nyomban jelentést tesz. Ugyanilyen szerve-zet fog a járáshoz tartozó többi községek-ben is létesíttetni.

Orvosaink és a drágaság. A minap megirtuk, hogy Visnyovszky József dr. já-rásorvos erélyes fellépése folytán, a piacon árusított tojások és tengeri ára közel 50%-al olcsóbb lett. Most egy másik hatósági or-vos: Neuwirth Nándor dr. hasonló intéz-kedéséről kapunk hirt, aki egy szekerrelvaló

tengerit nyomban eltávolított a piacról, mert árusítója, egy vidéki gazda felesége botrányosan magos árt követelt a tenge-riért. Igen kívánatos, hogy orvosaink ha-sonló eréllyel folytassák a megkezdett ak-ciót, mert csakis így lehet a piacon lábra-kapott teljesen indokolatlan és hallatlan áremelésnek gátat vetni.

A községi költségvetés. A község jövő évi költségvetése, immár nyomtatásban is megjelent. A költségvetést és az ahhoz csatolt előjárásági jelentést a napokban fogják megküldeni a képviselőtestület tag-jainak.

Harctéri betegek és sebesültek. Fürdőhelyünkön eddig 139 tiszt és 775 legénységállománybeli katona nyert ápolást. Ezidőszert Pöstyénben 61 tiszt és 430 legénység állománybeli katona áll kezelés alatt.

Fogolytiszték, mint fürdővendégek. Holnap délelőtt öt fogságban tartott orosz tiszt érkezik ide fürdőkurára és pedig négy kapitány és egy hadnagy. A tiszték egy vas-megyei fogolytáborból valók. Az őrszükre kirendelt 13 népfelkelő katona tegnap este érkezett ide. A fogolytisztéket egy magán-villában fogják elhelyezni.

Járványterjesztő cigányok. Veszedeelmes karavánt tartoztatott le a multhéten Czocher Kálmán főszolgabíró. A karaván 12 tagból állott, akik mindnyájan a nagy-surányi koleramegfigyelő-állomásra szök-tek meg. A főszolgabíró a karavánt Ratt-nóczon egy elkülönített házba internáltatta s ott öt napon át megfigyelés alatt tartotta. Miután gyanus tünetek nem merültek fel, a cigányokat illetőségi helyükre toloncol-tatta. Egy másik, ugyancsak Nagysurány-ból megszökött karavánt Galgócson tar-toztattak le. Ezek közül eddig hárman bete-gedtek meg kolerában.

Összeírják az orvosokat. A honvé-delemi miniszter az összes 42 évnél nem idősebb orvosok összeírását rendelte el. Az orvosokat, ha hevesbé alkalmasak is, kórházi szolgálatra fogják berendelni.

A tábori püspök Illaván. Bielik Imre cs. és k. tábori püspök a multhéten, az északi harcterre való utaztában, kiszállt szülővárosában Illaván, ahol édesanyját meglátogatta. A püspök ez alkalommal megnézte az ottani kiségitő kórházat, ahol az összes betegeknek lelki vigaszt nyújtott.

Nyugalomba vonult főorvos. Tren-csénvármegye főorvosa, a tudományos kö-rökben előnyösen ismert Brancsik Károly dr. 36 évi buzgó működés után nyugalomba vonult. Brancsik dr. igen tevékeny és sok-oldalu tudományos működést fejtett ki s főleg az ő fáradhatatlan munkálkodásának köszönhető a Trencsénvármegyei Múzeum létesítése. Rovar-és lepkegyűjteménye a külföldön is ismert. A zeneművészet terén is igen figyelemreméltó eredményeket ért el Brancsik dr., aki most is egy nagyobb kompozíciója befejezésén dolgozik.

Gesetzlich geschützt.

PURJODAL

Eia Jod-Sarsaparilla-Präparat, wirkt blutreinigend, den Stoffwechsel befördernd, schmerz- und krampfstillend sowie entzündungswidrig. Leicht verträglich und ohne jede Berührung anzuwenden. Preis einer Flasche K 2*20 per Post 40 h. mehr für Packung.



Herbabnys

Aromatische Essenz

Seit 47 Jahren eingeführte und beste bewährte schmerzstillende Einreibung Lindert und beseitigt schmerzhaft Zustände in den Gelenken und Muskeln, sowie auch nervöse Schmerzen.

Preis einer Flasche K 2.-, per Post 40 h mehr für Packung

Auf der III. Intern. pharmaz. Ausstellung mit der grossen goldenen Medaille prämiert.

Alleinige Erzeugung und Hauptversand: **Dr. HELLMANN'S Apotheke „zur Barmherzigkeit“**, Wien, VII/I, Kaiserstrasse 73—75. (Herbabnys Nachfolger). Postversand täglich

DEPOTS IN DEN MEISTEN APOTHEKEN

Egy 12 éves fiu hadrakelése. A bécsi képviselőház egyik tisztviselőjének 12 éves gimnazista fia megkérte szüleit, engednék meg neki, hogy ő is harcba mehessen az orosz ellen. Erre a célra már kardot, fegyvert és revolvért is vásárolt és így felfegyverkezve mutatkozott be szülőinek, akik nagyot nevettek a gyermek harc-készségén. Persze a szülők tréfának vették a dolgot s hogy felszerelése tökéletes legyen, 5 koronát adtak neki egy csákóra. Csakhogy a fiu nem csákót vett, hanem vasuti jegyet. F. hó 23-án el is indult a harctérre s Pozsonyon át Cziferig jutott. Itt a kalauz leszállította a kis hőst s kalandjáról értesítette az ottani körjegyzőséget, ahol a gyermek elmondotta, hogy ő az orosz harctere megy, de nincs elég pénze az utra. A fiu zsebében különféle térképek, sőt a tengeralatjáró naszádok vázrajzai is el voltak rejtve. A körjegyző nyomban intézkedett, hogy a fiut a legközelebbi vonattal vissza vigyék Bécsbe. Erre az utra volt azután pénz is, s a cziperi urak a kis hőst megvendégelve, egy megbízható emberrel Bécsbe szállították, aki az aggódó szülőknek szerencsésen átadta az oroszverő kis harcost.

Ongyilkosság. Dr. Pohl Károly pozsonyi kir. közigazgató, ki súlyos idegbajban szenvedett, f. hó 28-án 62 éves korában, lakásán szíven lötte magát. Temetése szombaton folyt le nagy részvét mellett.

Rabbi Simon és a háboru. Heller Leó, aki egy frankfurti zsidólapnak volt a szerkesztője, azt publikálja, hogy a „Zohar“ című héber kabalisztikus könyvben, melyet rabbi Simon ben Jochi írt és pedig Krisztus után körülbelül a 210-ik esztendőben, a következő jóslat olvasható: „Az 5674—75. (1914—15.) esztendőben olyan események várhatók, aminek a világ fennállása óta nem fordultak elő. Egy kis, valahol az Isten háta mögött levő, eldugott törpe ország miatt az egész világ lángborul s a viharokban Ismael (a török) nagy szerepet fog játszani. A világnak majdnem minden népe fegyvert fog és pedig úgy a szárazföldön, mint a tengeren. Ebben a hatalmas világháboruban két ország pusztul el. A zsidóság mindenhol ki lesz téve üldözéseknek és szenvedéseknek. Végre a hatalmak Rómában gyűlnek össze, ahol a békekötés megtörténik.“ A mint ebből kitetszik, a derék kabalista rabbi már 1700 esztendővel ezelőtt megjósolta a mai veszedelmet.

A gazdák és a cukorgyárak. A cukorrépa átvételénél felmerülhető nehézségek kiküszöbölése és a cukorárjegyzések megállapítása céljából a Köztelken a minap gróf Somssich László elnöklésével értekezletet tartottak, melyen Rubinek Gyula az OMGE. igazgatója, mint előadó ismertette a helyzetet. Az értekezleten résztvettek Szomjas Lajos miniszteri tanácsos, a földmivelésügyi miniszter képviselőjében, továbbá Jász-Nagy-Kun-Szolnok, Komárom, Pozsony, Nyitra, Heves, Bihar, Somogy- és

Torontálvármegyék cukorrépatermelő gazdájának képviselői. Az értekezletből a cukorgyárakkal történendő megállapodás előkészítése végett öttagu bizottságot küldtek ki.

Bazine második fogsága. A háborus viszonyok alkalmából érdekesnek tartjuk a következő humoros dolgot közreadni, mely egy kis határszéli bajor-sváb városkában esett meg az ottani helyi újsággal, amely nem kisebb szenzációval lepte meg olvasóit és a városka lakóit, mint hogy egy óriás francia vereséggel kapcsolatosan egy egész francia hadsereg s vele együtt Bazine marsall fogságba jutását is jelentette be. A komikus esetnek a következő előzményei vannak: A Vogézekben dúló ádáz harcok közepette végül győzelemre jutottak a német seregek. Volt persze öröm, diadalmában uszott az egész németiség. A kis bajor-sváb városi újság is ki akart tenni magáért s a dicsőséges győzelem alkalmából cikket akart írni a győzelmes csatáról, összehasonlítva azt az 1870—71-iki háboru harcival. Evégből a szerkesztő egy nagyobb német lapból kivágta egy vonatkozó cikk azon részét, mely egy negyvennégy év előtti francia vereségről szólt, ezt akarván megirandó cikkébe beleszőni, mivel nagyon aktuálisnak látszott közölni az akkori metzi kapitulációnak ebbeli kimutatását, hiszen a franciák támadása most is épen Metz ellen irányul. Mikor aztán összeszedte és egy kutyanyelv-papírra felragasztotta megirandó cikkének adatait, a szerkesztő nyugodtan távozott, hogy megbedeljen s azután ujult erővel fogjon a munkához. Valamivel utóbb bejött a kiadó, kéziratot zavarni és hogy hírek után tudakozódjon. Meglátta a szerkesztő asztalán a felragasztott kivágást, gyorsan átfutotta, majd egész nekipirulva kiáltott föl, — „Mégis csak hallatlan, hogy milyen könnyelmű egy ilyen fiatal szerkesztő! Egy ilyen hír — és ez itt fekszik a szerkesztői asztalon, mikor a közönség lázban ég és türelmetlenül lesi a híreket!“ Ezzel hirtelen irónt vett a kezébe, címet írt a kivágott cikkrészlet fölé és rohant vele a szedőterembe. Félórával később a lap üzleti kirokátában, sőt az egész városban a polgárság elbámulva és meghatottan olvasta a következő újdonságot: „Csata Metznél. A Metz és a Vogézek között folyó s már jelentett nagy csata a franciák óriás vereségével végződött. Az egész megmaradt francia haderő fogságba jutott; 173.000 ember, 4000 tiszt és 3 tábornok — köztük Bazine marsall is — tette le a fegyvert és került német fogságba.“ — Ez a Bazine második fogságba jutásának kacagató története s ezen kacag most Németország és a német sajtó, mulatva azon a nagy tudatlanságon, mely sirjából rántja elő a szerencsétlen francia tábornagyot, hogy még egyszer végigélje a kapituláció szégyenét és keserűségét és egye — fogságba jutva — a németek kenyerét.

NACHRICHTEN

Ernennung. Unser Landsmann, Herr Dr. ing. Richard Scheibner wurde zum kön. preuss. Regierungsbauamt-Chef in Stralsund ernannt.

Die Ärzte im Alter bis zu 42 Jahren werden infolge eines Erlasses des Ministers des Innern im ganzen Lande zusammengeschrieben. Sie werden zu Dienstleistungen in Militärspitalern herangezogen werden.

In heldenhafter Weise ausgezeichnet hat sich am südöstlichen Kriegsschauplatz der gewesene Hilfsnotär Johann Cary. Er wurde an Ort und Stelle zum Feldwebel befördert. Nach einer wiederholten Heldentat wurde Cary — der noch im Frieden von seinem Offiziersrang abdizierte — zur Ernennung zum Leutnant und zur Dekoration vorgeschlagen.

Der Kommandant des hier gewellten 8. Honvédmarschregiments Oberstleutnant Deisler, wurde in Anerkennung seines tapferen Verhaltens auf dem nördlichen Kriegsschauplatze mit dem Militärverdienstkreuz ausgezeichnet.

Deutsche Offiziere, die auf dem Kriegsschauplatz verwundet wurden, sollen hier demnächst zum Kuraufenthalte eintreffen.

Fünf kriegsgefangene russische Offiziere — vier Kapitäne und ein Leutnant — treffen morgen aus einem Gefangenlager im Comitatus Vas, zum Kuraufenthalte hier ein.

Ein Raubmörder, dessen Identität bisher nicht festgestellt werden konnte, befindet sich im hiesigen Oberstuhlrichteramt in Gewahrsam. Der betreffende ist taubstumm und scheinbar ein Idiot. Durch Zeichen und Geberden hat er zu verstehen gegeben, dass er einen galizischen Juden ermordet und ausgeraubt hat und nach seiner Festnahme entwichen ist.

Zwecks Durchführung energischer Preventivmassregeln gegen die Cholera wird sich hier morgen eine Commission constituieren.

Briefkasten der Redaktion

R. R. v. P. Ihre gesch. Zuschrift haben wir zwecks Abschaffung etwa vorhandener Übelstände, an zuständige Stelle geleitet. Wir kommen auf die Sache jedenfalls noch zurück.

Aki a nehéz gazdasági viszonyok között fényes és könnyű mellékkeresetet akar magának biztosítani, forduljon felvilágosításért Röttig Gusztáv és Fia céghez, Sopron.



Dr. PAJOR SZANATORIUM
BUDAPEST, VIII., Szentkirály-utca 14.
A PÖSTYÉNI ISZAP FÖLERAKATA

GYÓGYGYMNASZTIKA
ORTHOPÉDIAI GYÓGYINTÉZET
SZÜLŐ- ÉS NŐBETEG OSZTÁLY



Berliner Stimmungsbild

Unser Landsmann, der zum kön. preuss. Regierungsbauamt-Chef ernannte Herr Dr. Ing. Richard Scheibner, lässt uns aus Berlin das nachfolgende, interessante Stimmungsbild zugehen:

Eine stille Stunde in diesen aufgeregten Zeiten will ich dazu benützen, Ihnen ein kleines Stimmungsbild meiner bisherigen Beobachtungen hier mitzuteilen:

Die Reise nach hierher war doch nicht so einfach, als es den Anschein hatte. In Oderberg ging uns der Berliner Schnellzug vor den Augen durch, so dass wir dort die Nacht verbringen mussten. — Bei unserer Einfuhr stand gerade ein Verwundeten-Transport des Roten Kreuzes auf dem oesterr. Geleise, der von jedem Verkehr hermetisch abgeschlossen wurde. Nach dessen Abfahrt wurde der Bahnsteig von einer grossen Anzahl Menschen mit einer dampfenden Flüssigkeit gründlich gereinigt. Ebenso bemerkte ich, dass deutsche Verwundete in besonderen Warteräumen untergebracht wurden, und mit niemanden in Berührung kommen durften. Nebenbei bemerkt erfuhr ich in Zsolna, dass an der Peripherie dieser Stadt zur Zeit an einer ganzen Stadt von Barackenhäusern fieberhaft gearbeitet wird, welche teils als reine Holzbauten, teils auch gemauert errichtet werden und einzeln je etwa 40 Betten aufnehmen können. Es wird also augenscheinlich auf der ganzen Linie tadellos gearbeitet.

Unterwegs stiegen einige bereits geheilte Verwundete ein, die wieder gen Westen führen. Sehr intelligentes, tadelloses Material lernte ich da kennen. Die ersten Ritter des eisernen Kreuzes bekam ich auch da zu Gesicht. — Auf den einzelnen Bahnhöfen werden die Züge von etwa einem halben Dutzend Mädchen empfangen, die in höchst appetitlicher Weise in Körben „Stullen“ und in Krügen Milch und Kaffee an die durchfahrenden Krieger verabreichen. — Der allgemeine Gesprächsstoff der Reisenden ist natürlich der Krieg. Als meine Mitreisenden erfuhren, dass ich aus Ungarn komme, erkundigten sie sich lebhaft nach den dortigen Zuständen und nach der dortigen Meinung betreffs der deutschen Bundesgenossen. Ich merkte aber eine gewisse Zurückhaltung mir gegenüber, die ich erst durch eine Bemerkung zum Schwinden bringen konnte, dass ich preussischer Regierungsbaumeister wäre. — Sehr interessant war mir eine Unterredung mit einem holländischen Diplomaten, der Mitglied der internationalen Kommission in Konstantinopel zwecks Einführung von Reformen in Armenien ist, und jetzt, da infolge des Krieges ihre Tätigkeit zum Stocken kam, auf Urlaub nachhause fuhr. — Konstantinopel wäre laut seinen Ausführungen zur Zeit ganz deutsch gesinnt. — Bulgarien strebe den Besitz Mazedoniens und der Dobrudscha an. In welcher Richtung dasselbe seine Tätigkeit entfalten werde, sei deshalb noch ungewiss. Die Haltung Italiens hänge von derjenigen Rumäniens ab. Da ich Berlin noch vor Kriegsausbruch verlassen hatte, war ich nun sehr begierig, wie ich dasselbe jetzt vorfinden werde.

Für den ersten Anblick ist man überrascht von dem Bilde, welches dieser grosse Mittelpunkt deutscher Kultur, deutschen Handels und Industrie, dieser „Wasserkopf“ Deutschlands dem Beschauer bietet. Das grossstädtische Leben pulsiert in seiner altgewöhnten, intensiven Form weiter. Das bürgerliche Leben wickelt sich in normaler Form ab. Der Strassenverkehr, das geschäftliche und geschäftige Treiben ist nach wie vor gross und stark. — Der aber, der Berlin kennt, findet doch bei etwas genauerer Betrachtung, dass Berlin mit einigen neuen Schattierungen seines vielseitigen Bildes aufwarten kann. Vor allem fällt es auf, dass viel mehr Militär auf den Strassen zu sehen ist, als dies sonst der Fall war. In ihrem kleidsamen Feldgrau, in ihrer strammen Haltung und einem gewissen Ernst im ganzen Auftreten, machen sie einen ganz vorzüglichen Eindruck. Bedenkt man, dass Deutschlands Millionenheere an zwei Fronten kämpfen und dass trotzdem alle Kasernen voll sind mit derartig komplett ausgerüsteten Soldaten, dass die ununterbrochen aufgestellten neuen Formationen auch vollständige Musikkapellen erhalten, wie ich dies selbst sah, sieht man ferner überall, wohin man hinkommt, waffenfähige Männer in grosser Anzahl, dann wird es einem klar, dass Deutschland noch über fast unversiegbare Reserven verfügt nicht nur an seinem hervorragenden Menschenmaterial, sondern auch an materieller Kraft. Ich hörte bereits von mehreren Seiten, dass wenn es darauf ankäme, glatt auch die zweiten 5 Milliarden herbeigeschafft werden könnten.

Das Strassenbild ist, abgesehen von dem Feldgrau, auch sonst wesentlich ernster geworden. Die in dieser Jahreszeit gewöhnlich bereits auftretenden neuesten Modelle der Damenmoden fehlen diesmal vollständig, man merkt allgemein das Bestreben auch in der Kleidung den Ernst der Zeit zum Ausdruck zu bringen.

Der „Bummel“ in der Taubentzenstrasse und auf dem Kurfürstendamm ist nach wie vor stark frequentiert. Allerdings scheint es mir, als ob die Weiblichkeit mehr überwiegen würde. Die einst hier in grosser Zahl vertretenen Officiere in ihrem charakteristischen Zivil sind natürlich ganz verschwunden, ebenso auch die vielen Ausländer. Dagegen führen hier eine ganze Reihe jeden Standes ihre eisernen Kreuze stolz spazieren. Sie werden pflichtschuldigst bewundert. — Verwundete sieht man verhältnismässig wenig; sie werden respektvollst gegrüsst.

Die Strassenhändler tragen auch den neuen Verhältnissen Rechnung; entweder sind es die neuesten Kriegsnachrichten, die ausboten werden, oder sind Spielzeuge und sonstige Sächelchen, die wie z. B. die „gefangenen Russen, Engländer u. Franzosen“ (auf Gummischmüren hängende kleine Figürchen in entsprechender Aufmachung) die Kauflust reizen sollen.

Die Schaukasten der Läden fügen sich gleichfalls harmonisch in das Gesamtbild ein. „Liebesgaben“ für die im Felde stehenden sind fein säuberlich und appetitlich in entsprechenden Feldpost-Verpackungen da zu finden. Selbst die sonst nur der raffiniertesten Geschmack huldigenden Ge-

schäfte führen jetzt praktische, einfache Gebrauchsgegenstände. Die Konditoreien geben ihren Erzeugnissen Kanonen u. Geschossformen in sehr realistischer Ausführung.

Die stark besuchten Cafés haben nach wie vor ihr zahlreiches Publikum, wenn die Musik auch nicht mehr die trivialen, einst so sehr beliebten, exotischen Schlager bringt, sondern ernste, gediegene und vaterländische Compositionen.

Alles in Allem finde ich, dass Berlin jetzt durch und durch *deutscher, gediegener, und verinnerlichter* geworden ist. Das Grossstädtische zeigt sich jetzt nur im grossen Massstab, im starken Verkehr. Das berühmte Nachtleben und die internationale Note fehlt fast gänzlich. Es ist dies nicht das alte Berlin. Die Menschen haben sich mehr auf sich selbst besonnen, Kräfte, die im Inneren schlummerten, kamen jetzt siegreich zur Oberfläche und Ausserlichkeiten, die infolge des starken Ausländer-Verkehrs sich hier breit machten, wurden wie Schlacken abgestreift.

Institut de Beauté

ausgestattet mit allen modernen Behelfen. Vibrations-, Elektrische und Manuelle-Massage. Haarentfernung. Elektrolyse. Bestrahlungen. Beste Präparate zur Pflege und Erhaltung des Teins sind lagernd.

Frau Dr. Alois Schwarz
Pöstyén, Franz Josefstrasse 27.

HENTESÁRUK

CSIMÓ REZSŐ, PÖSTYÉN

Erzsébet-ut 17. szám ♣ ♣

Legfinomabb sódar- és kolbászkülönlegességek. I-a felvágottak. Naponta friss hús-, szalonna- és zsirák. Legujabb rendszerű hűtökészülékek. Szigorúan hygienikus gyártás. :-:



Metallum

Dróflámpa-
eltörhefelen

Raktár
Lager

BÜCHLER SAMU

Nagyobb szükségletnél előnyárak

üveg- és porcellánkereskedése
Glas und Porcellanhandlung

FERENCZ JÓZSEF-UT: 52.

Metallm-lámpák 1 koronától feljebb.

— Metallum Lampen von K 1. — aufw. Belgrosserem Bedarf Specialofferte.



SCHULTZ PÖSTYÉN

A Fürdőszálló mellett.
Neben dem Curhotel.

ORTHOP. CIPÉSZ. CIPŐRAKTÁR ORTHOP. SCHUHMACHER. SCHUHNIEDERLAGE
ALAPITTATOTT 1899. TELEFON 60-61. GEGRÜNDET 1899.

2 egységár
Einheitspreise

12.50 16.50

Fájós lábuak részére speciális cipők mérték után. Nagy raktár mindenféle uri-, női- és gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi cipők. Sár-cipők. Elegáns cipők mérték után. Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok, kenőcsök. Számos elismerő-level.
:: NÉGYSZER KITÜNTETVE. ::

Anfertigung von Specialschuhen f. Fussleidende nach eigenem v. ärztl. Autoritäten gepr. Verfahren. Grosses Lager in Herren-, Damen- und Kinderschuh. Sport- und andere Gelegenheits-, schuhe. Galoschen, Prima Massarbeit u Garantie für tadelloses Passen. Strümpfe, Socken, Einlagen Schuhcreme. Zahlreiche Anerkennungschriften.
:: VIERMAL PRÄMIERT. ::

Valódi

borovicskát és szilvóriumot

ajánl nagyban és kicsinyben

I. Pöstyéni Boróka- és Szilvóriumfőzde
Holzer Károly, Pöstyén.

Echten

Borovicska und Sliwowitz

offeriert en gros und en detail die

I. Pöstyéner Borovicska und Sliwowitz-
brennerei .: Holzer Károly, Pöstyén.

Pöstyéni Takarékpénztár R. T.

A Fürdőszállóval szemben.

Tőzsdei megbízások. Érték-
papirok, devisek és valuták
eladása. Szelvények bevál-
tása. Értékek megőrzése.
Betétek jutányos feltételek
□ □ mellett. □ □

Pöstyéner Sparkassen A.-G.

Vis-á-vis dem Kurhotel.

Abwicklung von Börsen-
ordres. Verkauf von Wert-
papieren, Devisen, Valuten.
Einlösung v. Coupons. Aufbe-
wahrung v. Effekten. Depots
Einlagen zu den günstigsten
□ □ Bedingungen. □ □



In's Riesenhafte

wächst von Tag zu Tag der Gebrauch von Persil.

Das selbsttätige Waschmittel

für jede Art von Wäsche.

Persil wäscht, bleicht
und
desinfiziert

gleichzeitig, ist garantiert unschädlich, einfach in der Anwendung
und ermöglicht

müheloses, schnelles und billiges Waschen.

Nehmen Sie keinen weiteren Zusatz von Seife, Seifen-
pulver etc. Sie beinträchtigen dadurch nur die Wirkung
von Persil und verüben nur dessen Gebrauch.

Überzeugen Sie sich durch einen Versuch. Es lohnt!

Überall erhältlich
Niemals lüge.

GÖTTLICHER VOITH, WIEN III

Ableitung Fabrikant in Österreich-Ungarn.

Henkels Bleich-Soda.

Nur in
Original-Paketen.

FELVIDÉKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG :: NYITRA.

Vásárol saját számlájára ingatlanokat parcellázás és egészszbeni továbbadás céljából. Elfogad megbízásokat parcellázások keresztulvitelére haszonrészesedés vagy meghatározott összeg fejében, birtokeladásokat és vételeket. Vásárol erdő-területeket kihasználásra vagy bármilyen épület-, mű- és tűzfűt. Elvállal haszonbérleteket albérelti joggal. Felvállal gőzekészítések. Saját és bérelt bányáiból szállít meder és zuzott kavicsot, építő homokot, coulért, terméskövet, aszfalt- és betonanyagot. Ügynöki közbenjárás megállapodás szerint díjazva.

Részletes felvilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága Nyitrán.

Laptulajdonos és kiadó: FÖLDES UJSAG- ÉS NYOMDAVALLALATA.

Földes, Pöstyén.